

## RECONOCIENDO UN ERROR

Hemos pasado muchos años en que nuestra moneda andaba devaluada y el nombre de nuestra cultura estaba en entredicho.

El nombre de España sonaba en el extranjero como cosa siniestra y de evidente retraso, y en la hoguera de nuestro descrédito se quemaban los prestigios sólidos de la mayoría de nuestros gobernantes.

Es verdad, que el combustible, que alimentaba la hoguera, salía de nuestra propia heredad, y muchos, que lamán los intelectuales, se complacían en la mala obra de mantener en constante voracidad ese foco de error y de maleficencia.

Atentos más a sus egoísmos y a sus bajas pasiones, que a la verdad y a la justicia, no vacilaron en emprender tan mal camino, en el cual solo podían medrar el descrédito y la ruina de la Patria.

Los que con la triste experiencia de los años fieros vivieron la historia contemporánea hemos visto y presenciado, el desbarajuste social, que desde algunos años a esta parte nos había creado una historia fantástica al otro lado de la frontera, que enjuiciando por datos de nuestro propio país tenía para nosotros juicios muy poco halagadores.

En aquellos momentos de confusión, y de mala fe, un periódico español se creyó en el caso de desvirtuar tantas infamias, y la opinión pública española, muy distinta de la que se complacía en difamar a su Patria, vio con satisfacción y aplaudió con júbilo aquel arraque patriótico.

Y poco a poco la luz ha ido disipando muchas sombras, y nuestro valor, como pueblo hidalgo, como pueblo heroico, ha ido recobrando sus prestigios, y en la hora de ahora, con nuestro crédito saneado, con el valor de nuestras armas públicamente reconocido, con la honrabilidad de nuestra lealtad y en una palabra, con los prestigios de nuestra raza emprendedora y heroica, hemos conseguido que se nos mire primero, y que se nos reconozcan después, todas las cualidades extraordinarias que son característica del pueblo español.

Ha bastado que la mala fe de esos pocos, mal llamados españoles,

tenga el freno debido, para que se vayan esfumando las negras sombras, para que vayan desapareciendo los amenazadores fantasmas que se agruparon, por móviles bastardos, en derredor del nombre de España.

De una parte nuestro acierto se separamos de la contienda europea, que nos ha permitido relativo desahogo, de otra la prosperidad de nuestras industrias, las hazañas de nuestros heroicos aviadores, el triunfo resonante e indiscutible de nuestro valeroso ejército en Marruecos, y la paz y la quietud obtenida, después de las grandes convulsiones obreras, han sido y son sobrados motivos para que los países extranjeros fijen con más detenimiento en nosotros su mirada y descubran el error, en que equivocadamente vivieron.

Y así se ve, que día que pasa, es mayor la estimación que se profesa a España. La prensa extranjera, que hasta hace poco se mostró poco benévola con nosotros, se ha convertido en propagadora de nuestros usos y costumbres, rindiéndonos manifestaciones de consideración y cariño.

Los gobiernos extranjeros, que hasta ahora nos miraron con cierta compasión, y menosprecio, nos rinden hoy mensajes de justicia, tanto más es de estimar por cuanto siempre fuimos, aunque desconocidos, los mismos; y nuestro idioma, nuestra tradición y nuestra historia adquieren ahora valor extraordinario en todas las cortes extranjeras.

El propio presidente del gobierno norteamericano, en el congreso que se está celebrando en Washington, ha entonado un canto al sistema colonizador de España, que creó Universidades, que impulsó el progreso, y que llevó a todas partes el espíritu heroico de su pueblo.

Nos hemos pasado nosotros mismos la mayor parte de la vida, hablando peores de nuestro sistema colonial, todos nuestras desdichas las hemos estimado, como dimanantes de nuestro deplorable modo de colonizar, y ahora los extranjeros son los primeros en proclamar su importancia extraordinaria.

Es tarde, pero justo, el reconocimiento de lo que vale España.

## Por los teatros y En la Prisión Provincial tendrá lugar hoy la Comunion Pascual

**Ortiz**

El domingo se despidió según rezaban los programas la compañía de comedias que dirige Carmen Lopez Legar y Enrique Navas y que ha actuado durante bastantes días en el teatro de la calle de Vara del Rey.

Puso en escena por la tarde «El Orgullo de Albacete» y por la noche la comedia adaptada por Raparez «Lluvia de hijos» en la interpretación de cuyas obras pusieron los elementos de la compañía bastante acierto.

Descolló como siempre Carmen Lopez que es una actriz de mucho merito.

**Circo**

Con su programa de cine sigue el Circo contando con el favor del público murciano.

El domingo estaba el teatro por la noche imponente y la proyección de las obras anunciadas agradó mucho, «Sangre Torera» una película comica bien hecha y bien argumentada fué el éxito de las secciones de tarde y noche.

Para dentro de poco se anuncia grandes estrenos y la actuación de la compañía de zarzuela de Albertich de la que tenemos inmejorables referencias.

**Cinema**

Este lindo teatro del Barrio con su sección permanente de cine agota todos los días de fiesta su localidades.

La empresa está ofreciendo obras de verdadero éxito pertenecientes a acreditadísimas casas y el público no cesa de acudir al salón.

Para muy en breve la cinematografía nació al ser trasladada al Cinema.

**Plaza de Toros**

El próximo domingo habrá un sorprendente espectáculo en la Plaza de Toros de Murcia.

Actuará el proyectil humano, un hombre que desafía la muerte con un peso de 3.000 kilos.

También habrán otros números por la compañía Norte-americano-Canadiense.

El anuncio de que un hombre saldrá disparado a una distancia de 50 metros ha despertado grandiosa expectación en Murcia, donde el espectáculo a la par que sorprendente no es conocido.

Por los detalles que rodean al espectáculo estamos seguros de que va a ver un gran lleno, cosa que celebramos de antemano.

**Circo Roxana**

Ese confortable pabellón instalado en el Plano de San Francisco ha conseguido ganarse las simpatías del público murciano que a diario llena las localidades todas.

El espectáculo que en este pabellón se ofrece es desde luego verdaderamente sugestivo e interesante y ello justifica que en todas las funciones haya llenos completos.

La Compañía de Miss Roxana es de bastante merito y lo trabajos que realizan son merecedores de los mas entusiastas aplausos.

Miss Roxana la celebre domadora de leones, cada noche logra mas aplausos por su temeridad en el ejercicio de los trabajos con sus dos magnificas fieras.

Para la proxima semana anuncia la empresa de este Pabellón debut de artistas de Circo, de mucha fama y merito.

## Como labora la Juventud Antoniana

**Las novenas**

Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete y media continúan los actos religiosos en honor del titular, que durarán hasta el 13 de su festividad.

Ha llamado poderosamente la atención el artístico tapiz de flor sobre el que se eleva el glorioso Taumaturgo; el adorno es delicadísimo, hermoso y en ello han puesto especial cuidado y entusiasmo todo los antonianos.

La capilla de san Antonio adornada por doña Carmen Gimenez de Palazon está prendida por el mayor buen gusto.

Por todas estas muestras de actividad dadas por los antonianos es obligatorio el elogio y necesaria la enhorabuena, en los que llevan gran parte el padre Director y don Bartolomé Fernández.

**Certamen literario artístico**

Como prometimos damos a conocer los nombres de los señores que componen los jurados de Música y Pintura, como tambien y ampliando los detalles que en la misma se daban los restantes organizadores del humorístico sainete, obra admirable del laureado poeta D. Francisco Frutos Rodríguez, moldeado en el ambiente tan murciano que caracteriza a todos sus obras y que como final de fiesta se va a representar en el certamen Literario que con tanto entusiasmo está organizando esta juventud para el día 20 del actual y que por las admirables gestiones de la comisión organizadora ha de constituir un éxito extraordinario.

Jurado de Pintura — Don José María Sanz, profesor de dibujo de la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

Don Cándido Banet Arroyo, profesor de dibujo de este Instituto.

Don Pedro Sánchez Picazo, director del Museo Provincial de Bellas Artes.

Secretario, don Mateo Seiquer Seiquer.

Jurado de Música.—Don Manuel Massot, subdirector del Conservatorio de Música y Declamación.

Don Angel Larroca, maestro de capilla de esta S. I. C. Rvdo. P. Fray Samuel Prats, profesor del Seminario.

Secretario, don Jesús Quezada (hijo).

Son ya bastantes numerosos los trabajos presentados a los distintos temas, que han sido remitidos de varias capitales y que suponemos han de dar trabajo a los encargados de su calificación.

## NOTAS DEPORTIVAS

### El Deportivo local con elementos de otros sitios es vencido por su homónimo de Elche

**PROLEGOMENOS.**—El anuncio de la resurrección del Deportivo Murciano, sociedad a la que siempre persiguió la desgracia en el campeonato último, había despertado, si no gran expectativa, una acentuada curiosidad, al menos.

Cuantas veces anunció partido de campeonato el referido club, llovía para su desdicha, y un viaje accidentadísimo a Cartagena fue la continuación de esa desgracia, que culminó en un encuentro malísimo contra el equipo citado, en el campo del Murcia.

La impresión que aqué como aficionado y cronista necesita, ser breve en los comentarios, o extensa en el detalle de cuanto pasó el domingo.

Se vió palpablemente, que el desentrenamiento a que han estado sujetos la mayoría de los elementos que se alinearon, era suficiente para que su actuación estuviese falta de justeza, de rapidez y de aplomo.

Esto se comprendió por algunos; pero el resto quiso encontrar lo que no era posible, y exigió lo que no podía exigirse.

La voluntad no podía hacer otra cosa.

**EL PARTIDO.**—Si se habla con detenimiento en la realidad, de cuanto se llevó a efecto el pasado domingo en el estadio del Murcia, debe asegurarse que el encuentro tuvo su más de aburrimiento y su mucho de nota arroyante, ajena a las jugadas, con la reaparición de Manolo Calvo, ese hombre todo ideal que siempre estuvo y está dispuesto a todo en bien del fútbol.

Salir Manolo al campo, y respirarse en todas las localidades con ese optimismo que da la confianza, fué cosa de un instante; y si sus arrancadas no fueron la victoria para el Deportivo, merecieron serlo por el entusiasmo ideal que aquél puso en la empresa.

También hubo el cotidiano plato de la actuación de Ricardín que ofreció los malabarismos de su juego, a la afición ávida de emociones al reír.

Ortiz y Marcos no quisieron dejar perder al Deportivo y le brindaron su apoyo, que el final, por la derrota, fué nulo.

Con estos alicientes supondrá el

lector que no fuera al partido, y recordará aquel otro que no dejara de concurrir, cuanto pesó y pudo disfrutar el público, con la alineación de Calvo y el desarrollo de esas jugadas.

Aquel era para ser visto y no descrito, ya que al trasladarlo al papel pierde en colorido y ambiente. ¡Había que verlo en su propia salsa!

**EL TANTO.**—Producto de una juda deficiente de la defensa murcilana fué el unico tanto que se marcó en la tarde, y que hizo el Elche.

El portero tapado por sus elementos defensivos, no pudo ver llegar el balón a sus dominios.

El público aplaudió la voluntad de los ilicitanos.

**LOS JUGADORES.**—De la actuación de los jugadores contendientes destacó las de Almanza y Bota que jugaron bien en algunos ratos.

Ricardín estuvo con Marcos muy voluntarioso. González Viso en la puerta algo acertado, y Calvo enorme en un chut que dió en el poste, que si no entra.

De los forasteros el interior derecha y medio izquierda bastante regulares.

El resto *ni fu ni fa*.

**En vísperas de solemnidades** Se nos dice que estamos en vísperas de solemnidades.

La directiva a la vez que se preocupa del tema latente de jugadores, no abandona el de ofrecer a la afición buenos equipos, antes del cierre de la temporada.

Se asegura que el Levante de Valencia será próximamente nuestro huesped y en él elementos de la categoría de Dinfen, Lakatos, Tapia y Urrutia son un verdadero anuncio para la afición.

También se dice que un notable equipo guipuzcoano ahora de excursión será posible que visite Murcia si se llega a un acuerdo.

Del asunto jugadores se habla de un medio centro que está esplendido de forma y que juega por Cataluña y de un extremo derecha de relevantes condiciones de rapidez.

También se dice de un interior derecha que está falto de algunos requisitos legales.

**LISCANO**

## Primera comunión

En Jesús María ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles el niño Angel Luis Massotti, hijo del insigne compositor y culta catedrático del Conservatorio don Manuel.

La capilla en que fué celebrada la ceremonia estaba magnificamente adornada y cantó prodigiosamente algunos trozos la señorita Araceli Fernández.

Los invitados al acto fueron obsequiados en casa de los señores Massotti con verdadera exquisitez.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres por este fausto suceso.

También en el templo de María Reparadora ha recibido la Primera Comunion el niño Sebastian Velasco Moreno, hijo de nuestro amigo don Juan Velasco Espinosa.

Nuestra felicitación a los padres y demás familia por este acto religioso.

## Accidente desgraciado

### En la estación de Alcantarilla es muerto un hombre por el tren

El jefe de la estación ferrea de Alcantarilla comunicó al gobernador civil que ayer mañana a las cuatro y cuarto, a la llegada del tren 32 fué arrollado un individuo como de unos 30 años de edad, el cual quedó muerto en el acto, a consecuencia de las gravísimas lesiones recibidas.

De la desgracia se dió cuenta al juzgado que se personó en la estación de Alcantarilla o denando el levantamiento del cadaver y su traslado al cementerio para practicarle la autopsia.

## Otro grupo de marinos alemanes estuvo el domingo en Murcia

El domingo a mediodía entraron en Murcia el mando de dos oficiales unos sesenta marinos alemanes de los acorazados «Hannover» y «Hessen» surtos en el puerto de Cartagena, de donde saldrán esta mañana para Vigo.

Por la avenida de Floridablanca, Alameda de Colón y Plaza de Camachos hasta la bajada del Puente Viejo, fueron en correctísima formación de a cuatro y entonando el himno nacional alemán.

Su paso fue presenciado por abundante público que les acompañó y les aplaudió hasta su entrada en las calles céntricas.

Después estuvieron en el Parque de Ruiz Hidalgo; en el paseo de Méndez Pelayo, del que sacaron varias fotografías; a orillas del río, y en el campo de fútbol unas instantes.

A la orilla de la tarde regresaron a Cartagena, saliendo hasta la estación en formación con esta

## Imperial Bar-Café

Un buen servicio de helados ofreció el domingo a su clientela este acreditadísimo establecimiento, que es lo mejor en cerveza y mariscos.

El amplio salón de este bar, sito en la calle de González Adalid, se vió concurridísimo de público que elogió la confección de los helados que se anunciaron por los dueños.

De su estancia confortable en aquel establecimiento y del servicio, salió contentísimo una vez más.

Lo más distinguido de nuestra buena sociedad pasó el domingo por Imperial Bar Café y de su paso se le notas agradables puede guardar.

Ya va siendo una realidad para los dueños la afluencia del público con que atender a los excesivos gastos de instalación y funcionamiento de este Bar.

**Dr. Antonio Hernández-Ros**

DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Cirugía de 12 a 2.

# POR LOS HABERES DEL CLERO Notas taurinas

## Conferencias en la Casa del Pueblo

Como teníamos anunciado ayer tarde a las siete y media en el amplio salón de actos de la Casa del Pueblo Católica tuvieron lugar las conferencias pró-clero a cargo de los señores don Federico Salmón y don Emilio Díez de Revenga.

El acto lo presidió éste último que estaba acompañado de significadas personalidades.

Escogido público en el que figuraban las damas de acción social y seminaristas y bastantes sacerdotes llenaban el salón, donde se celebraron las conferencias.

Habló primeramente el abogado del Estado señor Salmón, quien comenzó diciendo que era una realidad innegable la necesidad de mejorar los haberes del Clero.

Añadió que sería breve en sus manifestaciones, porque reconocía la ansiedad que existía por oír al señor Díez de Revenga, hombre de altas virtudes cívicas a quien había tenido el gusto de conocer momentos antes.

Refiere la importancia y justicia de la campaña que se viene haciendo en favor del Clero y dice que lo que este percibe no es sueldo sino apenas compensación a la usurpación que hizo el Estado de los bienes de la Iglesia.

Considera justísimo cuanto se haga en pro de tan hermosa obra que está perfumada por la cooperación de nuestras cristianas damas de la Acción Social. (Aplausos).

A continuación habla el ex Director General de los Registros don Emilio Díez de Revenga que fué acogido como el anterior, con una estruendosa salva de aplausos.

Expone que después de los manifestados por los anteriores oradores, solo le resta a él dar una nota de entusiasmo en esta campaña simpática que se viene haciendo para mejoramiento de los haberes del Clero.

Hace constar que siendo los sacer-

dots ministros de nuestra Religión, estamos en el deber de luchar a su lado hasta que se convenga lo que tan justamente merecen. La Religión que ellos representan es la justicia, es el amor y es la unión espiritual con Dios. La Religión determina nuevas causas justas que tienen como base la práctica del bien.

Recuerda antiguas campañas en el Congreso en donde un grupo de intelectuales, ajenos al sentimiento de la causa, se opusieron a las mejoras que entonces se pedían para el clero. Trata, con brillantes frases de la actuación en la vida, del sacerdote y la influencia que ejerce sobre las voluntades y en la educación.

En párrafos inspiradísimos de honda poesía terrorosa, habla de lo que significa la Religión en España a través de los tiempos y concluye con una exaltación a la independencia española cuando el furor desertado de Bonaparte.

Termina su hermoso discurso expresando el placer que le produce ver como esta campaña pró-clero sigue los caminos que conducen al triunfo, que ha de alcanzarse sin duda alguna.

El Sr. Díez de Revenga escuchó una estruendosa salva de aplausos.

Cuando acababa de hablar entró en el salón el Provisor del Obispado Sr. Alvarez Caparrós, quien ante los aplausos del escogido público hizo uso de la palabra diciendo que el Prelado de la Diócesis y los sacerdotes todos por él representados agradecían vivamente el esfuerzo y entusiasmo de los oradores y la iniciativa y ayuda valiosísima de las damas de acción social, para esta campaña de justo mejoramiento que ha de repercutir en todos los puntos de España.

Terminó pidiendo para eucritos contribuyen a la obra la bendición del Altísimo.

El Sr. Caparrós fué aplaudido con entusiasmo.

### La suerte de varas

Estamos en el periodo de los comentarios y de las pruebas para ver si es o no conducente la modificación de la suerte de varas.

La asociación de matadores y otras entidades taurinas están exponiendo sus más variadas opiniones y el Gobierno las recibe todas y hasta ahora no se han manifestado en forma alguna.

Parece ser que se volverá a la pica antigua y que se hará lo posible para que la autoridad obliguen a que se de a la suerte todo lo suyo, y al toro la salida natural y obligada.

### Ya no hay corrida

Han surgido dificultades para la organización de la corrida que se dijo en Cartagena a base del diestro local Gavira y del bilbaíno Martín Agüero.

No se han encontrado las facilidades que se esperaban y ante el temor de un fracaso económico se ha desistido de celebrarlo.

En su lugar parece ser que actuarán los charlots cartageneros.

### La vuelta de Cañero

Tras una enfermedad bastante larga que le tuvo alejado de los ruedos taurinos ha vuelto a actuar el notable rejoneador Cañero.

De su arte y dominio ha dado pruebas una vez más en estas actuaciones y la prensa vuelve a prodigarle los más variados elogios.

### Gran corrida en Villena

Para el día 29 de este mes festividad de San Pedro se anuncia por la empresa de toros de Villena una gran corrida de toros.

Torearán el gran rejoneador Cañero, Niño de la Palma y el diestro valenciano Cuavros, que presta el cartel el mayor atractivo y como siempre la más cimentada expectación.

También la reaparición de Cañero en esta plaza es una nota que asegura una buena entrada.

Se lidiará gana o de don Vicente Martínez que tan buen juego viene dando en cuantas plazas españolas sin adquiridos.

ALALIMON

## Ya comienzan los barrios con sus tradicionales festejos

### Los de San Pedro

En este simpático barrio y con motivo de la festividad del titular se han organizado varios festejos que tendrán lugar los días 28 y 29.

Habrán actos religiosos en la parroquia y además festejos cívicos muy atrayentes entre los que están una magnífica carrera de bicicletas y tal vez un típica verbena.

Las cintas que se entregarán a los vendedores están siendo bordadas por distinguidas jóvenes.

Las fiestas prometen ser un éxito para la comisión organizadora.

### Los de San Juan

Los vecinos de San Juan no quieren que las fiestas de este año desdigan de las celebradas anteriormente y para ello están intensificando los trabajos de organización.

Los habitantes de las más distintas calles se disputan el honor de ser los primeros en adornos de sus falladas y en iluminación y esplendor de sus trabalos.

Tendrán lugar solemnes cultos religiosos y saldrá como anualmente la acostumbrada procesión.

Además habrá verbena, conciertos populares de música y otros atractivos.

**PASCUAL GARCIA IBANEZ**  
VINOS Y ALCCHOLES  
Vermouth Torino "GARCIA"  
VECLA

Perfumería Gal, Floralia "Robillard",  
Piver, Bonáz, Pelé, La Rosario  
(Precio Fijo) Ataniquería de Fayneli, Platería, 22

## NOTICIAS

### Juventud estudiosa

En los exámenes que se vienen celebrando en el Conservatorio de Música y Declamación de Murcia han terminado el primer año de piano las bellas y estudiosas señoritas Leonor y Carmen Ortega Lora, hijas de nuestro querido Director.

Al felicitar a las jóvenes por esta prueba de amor al estudio, hacemos extensiva la enhorabuena a sus padres y demás familia.

Con brillantísimas notas ha terminado en este Conservatorio el primer año de solfeo la estudiosa y simpática niña Encarnita Ayuso Malvas.

Tanto a la niña como a sus padres les enviamos nuestra sincera enhorabuena.

**Colonias** Añeja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela, Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odyle Japonesa, Oro de Ley, Sagunto Especial, Reina, Victoria, Lis.

(: : Abaniquería de Rayneli : : :)

(: : Platería 22 (: Precio fijo : : (:)

### Mejorado

De la enfermedad, que le ha retenido en cama, se encuentra mejorado el joven comerciante don Anastasio Martínez Roman, hijo de nuestro querido amigo don Anastasio Martínez.

Celebramos la mejoría, y le deseamos un pronto restablecimiento.

**Dr. Cano** Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias, de los Hospitales de París. Sagasta, 47—Murcia.—De 12 a 1.

### Nuevo bachiller

Con brillantes notas en el último año ha terminado el bachillerato el estudioso joven don Isaac Salar Fernández hijo de nuestro estimado amigo de Abanilla don Juan Antonio Salar.

Nuestra enhorabuena al nuevo bachiller que hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

### Viajeros

Con destino a Cazadores de África número 10 y 8 saldrán hoy los sargentos que fueron del Regimiento de Infantería de Sevilla 33 don Hipólito Soler Martínez y don Alfonso Gomez Aranda.

Deseamos a tan bravos militares acier os sin límites en actuación por aquellas tierras.

### Bautizo

El domingo a las seis de la tarde en la parroquia de san Lorenzo de esta ciudad y de manos de N. I. Sr. don José Cerdá Escandell, recibió las aguas bautismales el hermoso niño que dió a luz recientemente la virtuosa señora doña Frida Hoernler und Sieg, esposa de nuestro estimado amigo el oficial de esta Secretaría de la Normal de Maestros don José Hernandez Bolarin.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Luis Federico siendo padrino por don Cur R. Richter y su bella esposa doña Luisa Hoernler, representados en el acto por la señora doña Magdalena Sanchez Perez.

Después de la ceremonia los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente por los padres del niño.

Reciban estos y demás familias nuestra mas sincera felicitación.

### Boda

En la parroquia de Balsapintada contrajeron matrimonio la simpática señorita Mercedes Garrido y el joven don Antonio Meroño Perez, bendiciendo la unión el parroco don Francisco Perez.

Enviamos nuestra mas cordial enhorabuena a los nuevos esposo y respectivas familias.

## Subscripción abierta para el homenaje a don Ricardo Codorniu Stárico

En esta Redacción se han recibido los donativos siguientes:

Viuda de don Francisco Amorós, 10 pesetas.  
Don Manuel Balibrea, 10.  
Un admirador de don Ricardo, 10.

Donativos recibidos en esta Excelentísima Diputación;

### De Jumilla

La Sociedad Camara Agrico a, 50  
Don Roque Martínez Pérez, 10.  
Don José Bernal-Quirós y Bernal, 10.

Don Pedro Luis Martínez García 5.

Don Roque Martínez Bernal 5.

Don Pedro Martínez Bernal, 5.

Don Juan Abellán Guardiola, 5.

Don José Rafael Jimenez, 5

Don Estanislao Abellán Fernandez, 5.

Don Rafael Lila Cuquerella, 5.

Don Juan Guillén Molina, 5.

Don Luis Rico Blanes, 5.

Don Pedro Spucha Lao/, 5.

Don Constantino Porras Tomás, 5.

Don Vicente Guillén Molina, 5

Don Pedro Antonio Bernal Santos, 5.

Don José Mora Martínez, 3.

Don Miguel Gomez Abellán, 2.

Don Narciso Garcia Mochales, 2.

Don Salvador Redondo Muñoz, 2.

Don Francisco Bernal-Quirós Bernal, 2.

Don Francisco Martínez García, 2.

Don Juan Antonio Molina Guillén, 2.

Don Jacobo Moreno Olivares, 2.

Don Vicente Amorós Amorós, 2.

Don José Molina Guardiola, 2.

Don Juan Pedro Moreno Vera, 2.

Don Antonio Ros Ros, 2.

Don Antonio Gregorio Tomás, 2.

Don José Herrero Martínez, 2.

Don Eliecer Azorin Garcia, 2.

Don Aurelio Cutillas Diaz, 2.

Don Higinio Trigueros Guardiola, 2.

Don José Pérez Guillén, 2.

Don Pascual Cutillas Guardiola, 2

Las cantidades serán entregadas a depositario de fondos provinciales conforme con los acuerdos de la Junta.

Los donativos pueden enviarse a la Depositaria de la Excm. Diputación provincial a la Redacción de este periódico.

## BOLETIN RELIGIOSO

Junio - 1926

Este mes consta de 30 días.

Consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos (hora oficial)

### Santoral

Martes 8.—San Medardo, San Salustiano y San Severino.

### Vela y Alumbrado

Día 8.—En San Antonio.

Las misas que se celebren y la Ectación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del señor don Juan de Dios Cayuela Sanchez.

Día 8.—En Idem

## Libros y Revistas recibidos

### El Teatro

Es a popular publicación semanal, que tan inusitado éxito obtuvo desde su primer número, por su primorosa presentación, por su módico precio y por la selecta calidad de las obras que divulga y prestigio de sus autores, de muchos de los cuales tiene contratada la exclusiva, i serta en el número de esta semana la obra de gran éxito «Las lágrimas de la Trinia» de los aplaudidos comediógrafos Carlos Arniches y Joaquín Abati.

La colección de «El Teatro» es la más completa, la más variada y la más selecta que puede reunir todo aficionado a la literatura teatral puesto que se halla integrada por las mejores obras de los más afamados autores contemporáneos de España y del Extranjero. De ahí que su éxito haya sido tan excepcional que hayan venido a confirmarlo aumentario las imitaciones.

## La nueva Junta del Casino

En Junta General celebrada el pasado Domingo por los socios del Casino de Murcia se eligió la siguiente directiva por mayoría de votos:

Presidente, don Rogelio Manresa Illán.

Vicepresidente, don Jesualdo Martínez Vivas.

Secretario, don Juan Guerrero Ruiz.

Contador, don Salvador López Román

Tesorero, don José Ródenas Caballero.

Bibliotecario, don Luis Luna Escolar.

Vocales, don Antonio Amorós Sanchez, don Fernando Sevast Spottorno, don Antonio Beviar Perez y don Salvador Mollá Crespo.

## El domingo acusó la fiesta taurina una cojida de Nacional y otro fracaso del Niño de la Palma

Por telegrama de la tarde

Madrid. Los toros de Aleas resultaron bravos y el ganadero tuvo que contestar sombrero en mano a las ovaciones del público.

Nacional fué empuinado por el pecho y resultó con una herida con tusa en la región pectoral y otra en el muslo, de pronóstico reservado.

Villalta obtuvo un triunfo definitivo y cortó cuatro orejas y un rabo, siendo sacado en hombros.

Gitanillo estuvo valentísimo toda la tarde y fue aplaudidísimo.

Granada.—Los toros de Remero muy lidiables.

Belmonte y Obisuelo, quedaron bastante bien en sus lotes y cosecharon abundantes aplausos.

Algabeño estuvo bastante desigual en el suyo.

Gandía. Valencia II y Agüero, torearon y mataron con indudable acierto y éxito.

Fueron ovacionados.

Niño de la Palma toreó y mató para salir del paso.

Fué abroncado continuamente y apesar de ser cojido salió ileso.

## Regreso del Gobernador

Ayer mañana (en el correo, como anunciamos regresó a esta el gobernador civil de la provincia don Arturo Salgado Biempica que ha permanecido un par de semanas en la Corte.

Seguidamente de llegar se posesionó del mando de la provincia cesando el Gobernador interino señor Fernandez Reyes.

A las once de la mañana y en unión de este marchó el Señor Salgado a Cartagena invitado por el almirante de la escuadra alemana para asistir al banquete con que son obsequiadas las autoridades de Cartagena y Murcia.

También salieron para la ciudad vecina con igual objeto el gobernador militar señor Baeza, general Valcarlos y alcalde de esta capital señor Martínez Garcia.

Anoche regresaron todos a Murcia muy satisfechos del viaje y muy reconocidos a las atenciones que les dispersaron los jefes y oficiales de la marina alemana.

## Un galardón literario

Nuestro querido amigo el culto abogado don Daniel Aya a Guillén ha obtenido un resonante triunfo literario en el Certamen organizado en Arehena y al que ha concurrido notables poetas y escritores.

Le han sido premiados tres trabajos en verso y uno en prosa, y quienes los han leído hacen verdaderos elogios de su factura literaria.

Este nuevo triunfo del amigo Aya la que es una continuación de otros anteriores, merece las más sinceras enhorabuena, entre las que sentamos nosotros la primera.

## En honor de los marinos alemanes hubo baile en el Teatro Principal y el lunes fiesta a bordo en homenaje a la sociedad cartagenera

(De nuestro corresponsal)

De siete y media a ocho y media dió un concierto en el paseo del muelle de Alfonso XII el domingo en la tarde la banda de música de las Esquadras alemana, que ejecutó un variado repertorio y como era consiguiente las marchas reales españolas y alemana.

El numeroso público que se estaba a escucharles aplaudió cariñosamente a los profesores.

Por la noche y en honor de la oficialidad y jefes de los buques «Hannover» y «Hessen» hubo un baile en el teatro Principal, al que asistieron distinguidísimas damas de la sociedad cartagenera y las sociedades locales.

Se bailó hasta bien entrada la madrugada y la fiesta estuvo animada y resultó brillantísima.

El lunes por la tarde hubo fiesta a bordo que fué simpática y llena de muchos atractivos.

También hubo banquete al que asistieron las autoridades de Murcia y Cartagena y entre las de la primera capital el gobernador civil señor Salgado, el secretario señor Fernandez Baeza y el alcalde señor Martínez Garcia.

Esta mañana a las once parece ser que saldrá la Escuadra para Vigo donde hará carbón y de aquí seguirá el viaje de egreso a su país.

El resto de la Escuadra que está en Bateolona marchará también a Alemania.

España y Francia en Marruecos

# El cabecilla moro permanecerá en Fez una temporada larga

POR TELEGRAMA

Melilla.—Por un parte oficial se sabe que el cruceo «Was Ras» fon... Seguidamente se enviaron botes armados en los que embarcaron los indígenas de aquella región para desembarcar en dicha isla.

## Telegrama de Sanjurjo

Ceuta.—Un telegrama de Sanjurjo dice que llegó a este puerto sin novedad él y su estado mayor y que el «Reina Victoria» condujo al Gran Visir y a su séquito a Alhucemas.

## La otra expedición de prisioneros

Madrid.—En la Dirección de Colonias facilitaron la segunda lista de la nueva expedición de prisioneros llegada a Melilla y procedente de Tazza. Comprende 45 militares y un paisano.

## El viaje del Sultán

Se ha anunciado oficialmente el viaje del Sultán para el 10 de Julio. Embarcará con dirección a Francia y permanecerá allí algunos días, los necesarios para solucionar asuntos pendientes.

## Sobre el régimen de tierras

Casablanca.—Se ha publicado una Real Orden abriendo una información escrita que durará dos meses sobre el régimen de la propiedad de tierra laborable.

Se exhorta a las organizaciones y particulares para rendir sus opiniones.

## La escuadra francesa

Chafarinas.—Ha fondeado la escuadra francesa y el almirante banqueteó a las autoridades.

## Abd-el-Krim seguirá en Fez

Abd-el-Krim seguirá en Fez una buena temporada donde se unirá a él la familia.

# BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID  
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19  
(Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000.  
Capital desembolsado. . . . . 60.000.000.  
Reservas. . . . . 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %

# Se celebra capilla pública en Jordana suspende las audiencias y oficia el Patriarca y Yanguas conversan con Quiñones de León

Palacio y oficia el Patriarca de las Indias

Madrid.—En palacio tuvo lugar capilla pública. Asistieron el rey que vestía de capitán general con toisson, la reina que realizaba su natural belleza y simpatía con un traje blanco, la infanta Isabel que vestía de tísú con brillantes además de otras damas y palatinos. Ofreció el Patriarca de las Indias y la plática corrió a cargo del canónigo de Lugo Hilario Pardo. El desfile fué presenciado por un enorme gentío.

Jordana suspende las audiencias y Prime de Rivera y Yanguas conversan con Quiñones de León

Madrid. El encargado de nuestros asuntos de Marruecos ha suspendido las audiencias por tener que dedicarse con actividad perseverancia a otras asuntos de mayor interés. El jefe del Gobierno estuvo conversando con nuestro embajador en Francia Quiñones de León sobre asuntos de política internacional. Nuestro embajador llegó en el expreso a Madrid y volverá nuevamente a la capital francesa dentro de unos días.

# BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio  
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas  
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid  
Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES  
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.  
CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.  
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.  
Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

# El domingo deportivo señala una nueva victoria del Irún en Valencia y un triunfo de Vizcaya en la Corte

Madrid.—El domingo deportivo en la totalidad de España fué interesante en partidos y competiciones. En Valencia el Real Union de Irún con algunos de algunos titulares de menos ganó al campeón de la Región por tres a cero.

Con el Valencia no se alinearon ni Garrobé, ni Cubela pero si Montes y Peral. El juego del campeón gipuzcoano ha producido una agradabilísima impresión entre los aficionados.

En Madrid entendieron las selecciones vizcaina y de la Centro jugando un partido competidísimo. En el equipo madrileño se alinearon Monjardín, Martínez, Quesada, Claso, Goiburú y otros notables elementos.

En la selección de Vizcaya figuraban Viana, Carmelo, Sesunaga, Rivero, Yermo, Peña y otros manos conocidos. Ganaron los vizcainos por cuatro contra tres.

En Vigo en el campo de Goya el titular venció a profesional inglés West Ham en otro partido muy duro y competido.

Sobrealió de la labor de todos la de Pasarín y medio centro inglés. En Barcelona el Club Deportivo Europa ganó al Español por tres a dos. Descolló la labor de Cres y Alcazar.

# En el pueblo de Collado se descubre una lápida a Primo de Rivera y este no asiste

Madrid.—Se tienen noticias del descubrimiento de una lápida en el pueblo de Collado al presidente del Consejo Primo de Rivera.

Asistieron las autoridades locales, el gobernador Semprún y otros invitados al acto.

En todos los discursos pronunciados se elogió la labor desarrollada al frente del Gobierno desde el 13 de Septiembre del 23 por este general y político.

Primo de Rivera no pudo asistir a este homenaje por verse obligado a permanecer en Madrid donde las damas habían organizado una manifestación.

# En la Cruz Roja

Ayer tarde a las siete con toda solemnidad y con asistencia de personalidades y las Juntas de Damas y Caballeros de la Cruz Roja, se verificó la entronización del Corazón de Jesús en el local que ocupa tan patriótica Institución.

El Sr. Costa Farinas pronunció un sentido discurso haciendo resaltar la grandiosidad del acto y el deán de esta Catedral Sr. Lopez Maymón dirigió a la escogida concurrencia un eloquentemente fervorosa que fué justamente elogiado.

Los oradores escucharon muchos aplausos. El cuadro del Corazón de Jesús fue bendecido por el deán y colocado en el Salón de actos por el Sr. Costa Farinas a los acordes de la Marcha Real.

# La Bolsa

Cotización del día 7  
Interior 4 % . . . . . 69'10  
Amortizable 6 % . . . . . 88'50  
Amortizable 4 % . . . . . 93'50  
Banco de España . . . . . 615'00  
Tabacos . . . . . 200'50  
Franco . . . . . 19'85  
Libras . . . . . 32'05  
Dollars . . . . . 6'57  
Liras . . . . . 24'80

# Las damas españolas llegan en homenaje hasta Primo de Rivera y una condesa con un ramo de flores

Madrid.—Con un movimiento inusitado y una brillantez grandiosa tuvo lugar la manifestación de damas en un día.

A este homenaje asistieron damas de la aristocracia entre las que figuraban la condesa de Navas del Tajo y la vizcondesa de San Enrique, además de las esposas de algunos palatinos.

En la mañana de la Presidencia fué entregado al presidente un breve escrito en el que se la felicitaba por los últimos éxitos militares y políticos obtenidos en Marruecos.

La condesa de Navas del Tajo entregó a Primo de Rivera un ramo de flores que agradeció mucho.

Al entrar en el salón de la Presidencia se oyeron vítores al marqués de Estella, expresando este en sentidas frases su gratitud por el acto que celebraba y que él trasladaría al ejército de Africa.

Habló después relacionando el buñuelo y la algarabía que allí reinaba con el día que las mujeres llegaron a gobernar, ocurrencia que fué muy celebrada.

Regó a las damas allí presentes a que se nombrase una comisión que colocara a Ramón y Cajal la medalla «Plus Ultra».

Instantes después unas cuantas damas y el hijo de Primo de Rivera llegaron a efecto la petición del presidente.

Ramón y Cajal conmovido agradeció el homenaje a las damas y al Gobierno.

# Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil. Tercer día de cursos por Partido Doble e Idiomas Francés. Lecciones, 14.

# Don Alfonso ha manifestado su propósito de que los aviadores del viaje a Manila, participen en la recaudación de «R B C»

Madrid. Don Alfonso ha manifestado su propósito de que en la recaudación hecha por el periódico madrileño «R B C», se incluya para los gastos del reparto a los aviadores que intentaron y llegaron a Manila desde Madrid.

También se incluirán a los mecánicos en la participación de ese reparto. El rasgo de Don Alfonso ha merecido los más entusiastas elogios y la opinión está completamente de acuerdo con el monarca en que se debe premiar a los que llevaron a cabo una hazaña tan gloriosa y tan difícil como de Palos a Buenos Aires.

# No es verdad que Primo de Rivera diese por cada flor 25 pesetas

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo conversando con los periodistas durante un rato. Recibió ante ellos la noticia publicada por cierto periódico relativa a que en la fiesta de la flor celebrada con tanta animación en Madrid, había repartido por cada flor 25 pesetas. Agregó que tampoco fuera exacto que había recibido a bellas posturas en su despacho oficial y que tan pronto se limitó y en la calle a repartirlos ciento cincuenta pesetas. Cuanto se afirmó que no se refiriera a manifestaciones pueden estar el titular de infundio, terminó diciendo el jefe del gobierno.

# El Rey despacha con los ministros y recibe numerosa audiencia militar

Madrid. El monarca estuvo despachando con el jefe del gobierno Primo de Rivera y los ministros Yanguas y Galo Ponte, que sometieron a la consideración y sanción regia varios decretos de sus respectivos departamentos no de mucho interés.

A continuación recibió don Alfonso numerosa audiencia militar figurando varios jefes y oficiales que fueron a despedirse por haber cambiado de destino.

También recibió a varios generales que han cesado de serlo por haber cumplido la edad reglamentaria.

# Para no ser menos que otros acusa el día tres atropellos por automóvil y dos por tranvías

Madrid.—Siguiendo la tradicional costumbre desde que inventaron los automóviles y circularon los tranvías el día último hubo que anotar cinco atropellos.

Tres de ellos fueron debidos a exceso de velocidad en los autos y a impericia de los conductores y los otros dos a accidentes del tranvía.

Resultaron heridas de gravedad cinco personas que fueron trasladadas a las casas de socorro más próximas.

El público se mostró algo hostil para con los autores de éstos atropellos.

La policía detuvo a los autores y los protegido de las iras del pueblo.

# El Ropero de Santa Victoria ha hecho mas obras de caridad que en años anteriores

Madrid.—Bajo la presidencia de la reina Victoria celebró junta en Palacio el Ropero de Santa Victoria. Asistieron la reina Cristina, las infantas, el obispo de Madrid Alcalá y 104 damas de la junta.

La secretaria leyó las cuentas y la labor realizada durante el último año por esta entidad benéfica.

Por la estadística se ve que han sido favorecidos mayor número de personas que otros años anteriores, sobre todo en Madrid, Alicante, Coruña y otras provincias.

# En un accidente automovilista resulta muerto un cónsul y herido gravísimamente otro

Granada.—En un trozo de esta carretera y cuando se dirigía a Málaga para asistir a una corrida de toros ocurrió un accidente automovilista que produjo la natural impresión.

El cónsul de Méjico que ocupaba el coche quedó muerto y el de Portugal que le acompañaba resultó con heridas de bastante gravedad.

Los otros ocupantes del coche sufren heridas distintas, pero leves. El coche quedó con grandes desperfectos.

Gran Peluquería de Señoras  
MONTADA con los últimos adelantos ondulación Marcel, lavados de cabeza por una señorita, pelucas y postizos de todas clases.  
PRINCIPE ALFONSO, 2.  
(ESPECÁCULOS)  
Cine.—Programa de cine. Media Luna. Cine. Popular. Cine. Circo Roxana.—Grandes atracciones todos los días.

# En Barcelona hubo banquete de los alemanes a las autoridades, revista de los somatenes y llegada de Lerroux

Barcelona.—Llegaron el embajador alemán y los tripulantes de la escuadra alemana que fueron a Madrid a saludar al Gobierno español.

El almirante obs. quieto con un banquete a las autoridades locales, que tuvo lugar a bordo de uno de los acorazados.

Mas tarde las autoridades devolvieron el banquete en el Hotel Ritz.

Robo de un collar  
En una iglesia de la calle de Calabazas robaron a Consuelo Mediavilla un collar valioso.

Entierro de Turró  
Con numeroso acompañamiento ha tenido lugar el entierro del doctor Turró.

Presidieron el duelo el alcalde y varios familiares.

Revista de somatenes  
En el paseo de Gracia revisó las fuerzas del Somatén de esta provincia el Capitán General de Cataluña.

Al acto asistieron representantes de todos los distritos y las autoridades locales.

El atentado de Garraf  
Ha marchado a Madrid el oficial de la Benemérita que lleva al Supremo la sentencia de aquella Audiencia por el atentado a los reyes en el túnel de Garraf.

No se sabe el contenido de la sentencia.

La llegada de Lerroux  
Ha llegado el exdiputado don Alejandro Lerroux.

Fue recibido por numerosos correccionarios. En la Casa del Pueblo tuvo lugar un vermouth en honor de Lerroux.

Este hizo declaraciones a sus amigos y manifestó que está conforme con se mantenga España en el Norte de Africa.

Habló del separatismo y dijo que lo considera como un antielemental mo exagerado y se mostró partidario del parlamentarismo, reafirmando al go el reglamento por que se rije.

# Precios del mercado

DIA 7 DE JUNIO  
LONJA  
De los 50 kilos  
Patatas, 5.  
Tomates, 10.  
Bajocas, 37'50.  
Chirivías, 12'50.  
Alcachofas, 8'00.  
Ajos secos, orco, 1'00  
FRUTAS  
Peras, 25'00  
Albaricoques, 22'50  
Cerezas, 50'00  
Limones, 1'00  
Dátiles, 10'00.  
DOCENA  
Calabazas totaneras, 9'00  
Id. tiernas 0'25  
Pepinos, 1'00  
Cebolla tierna, 1'50.  
Lechugas, 0'60.  
PESCADERIA  
Precios por kilos  
Merluza, 6'00.  
Pescadilla, 4'00.  
Pera, 5'00  
Reche, 4'00  
Calzón, 3'00  
Mujol, 4'00  
Calamares, 8'00  
Salmonetes, 6'00  
Sardina, 2'40.  
Pescada 5'00  
Lenguados 6'00  
Melb's, 3'00  
MARISCOS  
Langostinos 62 00  
Gambas 4'00

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

# AGUAS MINERALES DE GARABANA

PURGANTES  
DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

Solo es legitima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas.—No se vende suelta ni por medida.

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, molidores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y motores, AVANCE para accionadores pesados, Construcción de toda clase de aparatos de electricidad para las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales  
Deposito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

## SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en

MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOCHA 34.

Siempre grandes ocasiones.—Entrada libre.

### Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

## TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJEROS

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

## NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introdúcción fácil.— 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.— 3.ª Derretimiento completo.— 4.ª Acción osmótica y desobstruente y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.— 5.ª La tejería perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Cajas para niños, 1 peseta, adultos, 1'50. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

### Servicios de la Compañía Transatlántica

#### Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

#### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

#### Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

#### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

#### Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

#### Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas. Nuevas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

## La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativos, de Recursos, y de Fertilización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1874	297,919'64	51,209'62	98,618'88	71,161'71
1884	584,400'12	230,582'81	176,188'88	340,492'02
1894	947,765'97	441,228'02	315,855'12	687,785'19
1904	1,869,019'98	875,772'41	618,673'92	860,721'21
1914	4,344,303'88	2,263,819'86	1,445,810'92	1,542,748'53
1924	18,118,468'10	9,737,015'01	6,612,020'80	2,400,000'—

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros en de Mayo de 1925.

Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sta. Teresa, 7.

## Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 250,000,000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lucena, Elorrieta y Cabuñua) y OVIE (Manjuyé), MADRID, SEVILLA (Carmine) CARTAGENA, BARCELON (Salaou), ALAÇA, CACERES (Aldes, Aret) y LISBOA (Trafalgar)

Ácidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.— Superfosfatos de cal.— Sulfuro— ácido— Ácido sulfúrico corrientes.— Sulfato amoniacal.— Ácido nítrico.— Ácido hídrico.— Glicerina.— Sulfato de sosa.— Nitrato de sosa.

REGOS COMESTIBLES y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la contaminación de los mejores abonos.

(MADRID— VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos.

AVISO IMPORTANTE.— Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid— Villanueva número 11.

o al domicilio social.

Dirección telegráfica OENCO



Agentes exclusivos

ORBIS, S. A.—Clarís, 5.

BARCELONA

Agente en Murcia: Enrique M. de Giron Santa Isabel, 22.

Fábrica propia de muebles para Oficinas

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, cura a las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO • DIARREA • DISPEPSIA • DISPEPSIA • ACIDIAS Y VÓMITOS • ESTREÑIMIENTO • INAPETENCIA • DILATACIÓN Y ÚLCERA • FLATULENCIAS • DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y de la dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Cúyese con la botella y se está pronto que el niño coma más, digiera mejor y se meta, cariñoso de seguir su vida.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Se prepara en Murcia, con medicación para un solo año de vida.

Venta: Serrano, 29, Farmacia de los Seguros y principales del mundo.

## Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Amacén de Cementos, Tejas, ladrillos, ladrillos, Esferas, Material eléctrico etc, etc. Calle de S. 8, Murcia.— Teléfono 100 Casa fundada en 1820